

A RELATÍV HÁZASSÁGI AKADÁLYOK SZINTÉZISE  
AZ OLASZ ÉS A MAGYAR HÁZASSÁGI JOGBAN:  
KITEKINTÉSEL A KÁNONJOGI SZABÁLYOKRA

**KASUBA RÓBERT ISTVÁN**  
**PHD HALLGATÓ**

*Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola*

*Témavezető: Dr. Hegedűs Andrea egyetemi docens*

*Kutatási terület: családjog, házassági jog*

*E-mail: kasubarobert@gmail.com*

Előadásomban az olasz és a magyar házassági jogban fellelhető relatív házassági akadályokat szeretném bemutatni, a két jogrendszer sajátosságainak összehasonlításával. Az olasz házassági jog erősen támaszkodik a katolikus egyház egyházjogára is, így amennyiben az olasz házassági jogot vizsgáljuk, szükséges a kánonjogi szabályok ismertetése is.

Az olasz relatív házassági akadályok rendszere jelentősen eltér a magyar rendszertől, mivel több olyan akadályt is ismer, amelyet a magyar jog nem, vagy az olasztól jelentősen eltérő módon, vagy esetlegesen már nem szabályoz. Ezek elsősorban a kánonjogból átvett akadályok.

Ilyenek pl.: a *tempus legendi*, vagy az egyenesági sógorság, illetve a köztisztesség akadályai, amelyek az olasz jogban nagy jelentőséggel bírnak, de magyar házassági jogunk nem tulajdonít nekik nagyobb jelentőséget.

Szeretnék azokra a házassági akadályokra különösen is kitérni, amelyek a magyar családjogászok számára kevésbé ismertek és ezért nagyobb érdeklődésre tarthatnak számot. Ugyanakkor szeretném bemutatni a két jogrendszer közötti analógiákat is, hiszen a relatív akadályok egyes rész-szabályozása a két jogrendszerben egyező, hasonló jogi gondolkodáson alapul, bár az olasz jogrendszer elsősorban a *Code Napoleon* elvi alapján áll, míg a magyar jogrendszer német irányú.

Ezért előadásom fő irányvonalát a házassági akadályok e csoportjának olyan bemutatása jelenti, amely párhuzamot von az egyes rendelkezések egyezőségei között, és rámutat az eltérésekre, különösen is az olasz sajátosságokra. Ezen kívül külön figyelmet fordítok a relatív házassági akadályok lényegének ismertetésére.

*Kulcsszavak:* olasz házasságjog, magyar házasságjog, relatív akadály, házasság, kánonjog